



副市长、市公安局局长张庆勇到无棣县公安局调研。



全县公安工作会议召开。

打造“六个公安” 护航无棣经济社会高质量发展

——无棣公安2024年工作盘点

本报通讯员 张洋

及时破获民生小案,提升群众安全感。



筑牢政治忠诚,锻造公安铁军。



2024年,无棣公安坚持“1+1+6+N”工作总体思路,即坚持党建引领“一条主线”,围绕以公安工作现代化护航全县经济社会高质量发展“一个中心”,全力打造忠诚公安、为民公安、法治公安、创新公安、智慧公安、效能公安“六个公安”,用N项举措确保各项任务目标圆满完成。

打造“忠诚公安”,社会大局持续平稳

无棣公安始终把政治安全置于首位,圆满完成新中国成立75周年等一系列安保任务。全市公安情报信息工作现场推进会在无棣召开。成功侦破“7.31”非法破坏计算机信息案,省公安厅主要负责同志批示肯定。坚持“过程党建”,党委理论学习中心组开展集中学习13次。

打造“为民公安”,擦亮平安无棣品牌

紧紧围绕影响社会安定、经济发展、群众安全的突出问题,无棣公安扎实开展夏季治安打击整治行动、昆仑“2024”等系列专项行动,严厉打击群众反映突出的违法犯罪,破获刑事案件277起,办理行政案件1676起,排化化解各类矛盾纠纷1549起。

“6+7+11+N”巡防体系不断完善,城区6个巡逻组、国道7个巡逻组、农村地区11个巡逻组密集布防,N支群防群治力量遍布大街小巷,“看好自己的门、管好自己的人、办好自己事”,刑事案件、治安案件发案数同比分别下降41.8%、7.9%。

聚焦安全生产风险防范,围绕道路交通、大型活动、危爆物品等重点行业、重点领域、重点物品,滚动开展风险隐患排查整治,推动公共安全治理模式向事前预防转型,坚决守牢“一排底线”。交通事故四项指标同比分别下降12%、13%、26.8%、11%。对全县易燃易爆企业、特种行业、娱乐场所等开展6轮次检查,整改问题隐患320余处,处罚各类违法行为180余起。

打造“法治公安”,规范执法提质增效

无棣县公安局党委认真落实《党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责规定》,扎实开展“法治公安建设年”活动,完善执法巡查四级联动工作机制,下发执法巡查通报167期,全年预警整改问题852个,源头执法规范程度明显提升。积极推进“三清四查”专项行动,组织小班化培训16轮次,做到民警全覆盖。

广泛开展法治宣传,将普法宣传教育渗透到执法全过程,突出抓好警察节、国际禁毒日、国家宪法日等特殊时段集中宣传活动。常态开展反电信诈骗、未成年人保护、反涉外型犯罪等宣传活动24次,真正让法律走到群众身边、走进群众心里。

打造“创新公安”,警务机制运行高效

无棣公安持续深化“百万警进千万家,上门送服务”活动,制定印发《无棣县公安局忠诚护航“招商引资、项目建设、工业经济”20条措施》。全面落实局党委成员分包省重大项目,派出所所长兼任辖区市、县重点项目警长制度。深化“两队一室”“一村一警”机制改革,车王派出所“树牢‘三理念’打好‘三张牌’”“主防”工作,在全市创出少数民族聚居区治理样板。

扎实开展打击经济犯罪“砺剑·护航2024”等专项行动,立案24起,抓获犯罪嫌疑人51人,移送起诉19起30人,为企业挽回经济损失600余万元。不断推进“放管服”改革进程,办理居民身份证2.5万张,其中全国异地证242张;办理出入境证件2612人次、车驾管业务12.6万笔。

打造“智慧公安”,智慧警务提档升级

无棣公安投资960万元完成新建改建道路交通监控项目,新增道路监控卡口27处,维护提升58处。漳卫新河、马颊河海岸线入海口加装热成像设备3处,“智慧海防”建设更加牢固。治安要素管控中心、重点内保单位智慧建设以及全县数字化加油站建设完成。系留式高空鹰眼研发与应用获评全市公安基层技术革新大赛优秀奖。

打造“效能公安”,队伍能力全面提高

无棣公安深入开展“百日大练兵”活动,组织队列礼仪、警务实战、执法办案、岗位业务等培训及比武活动30余场次。在全市公安机关第二届辅警职业技能竞赛中,110接处警、“一窗通办”比武均获团体第二名;新闻宣传、无人机警务综合应用比武均获团体第三名。年内20个集体、140名个人受到省市县级表扬奖励。

2025年,无棣公安将深入贯彻落实全国、全省、全市公安工作会议精神,继续坚持“打造‘六个公安’服务‘六个无棣’”总体思路、总体框架不动摇,以人民利益为最高标准,把人民放在心中最高位置,以钢铁般的意志担负起沉甸甸的使命,确保圆满完成一系列安保任务,打赢一场又一场硬仗,夺取一场又一场胜利,为保一方平安、兴一方经济、建一方和谐贡献公安力量。



从寻人找物等小事入手,积极践行为人民服务宗旨。



加大巡逻密度,不断完善巡防体系。